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新坝中学初二生物第一次月考试卷

第Ⅰ卷

一、选择题

1、下列性状中属于一对相对性状的是（       ）                

A、豚鼠的长毛和细毛                        B、猪的黑毛和白毛       

C、人体的高和胖                            D、菊花的红色和李子化的白色

2、控制生物的性状的最小单位叫（         ）

A、 染色体                                 B、 细胞         
 C、  细胞核                               D、  基因

3、、下面不属于遗传变异的是（      ）           

A、 单眼皮的父母生出双眼皮的女儿           
B、一只黑猫生出一窝小黑猫和小花猫  

C、  正常绵羊生出短腿绵羊               

D、同卵双生兄弟，一个胖些，一个瘦些。

4、下列人的各种特征中，属于同一种性状的是（     ）

A、单眼皮和双眼皮                         B、单眼皮和大眼睛   

C、高个子和胖子                           D、黄皮肤和蓝眼睛

5、人体细胞中染色体的数目是 （   ）

A、23对                 B、23条         C、13条                  D、46对

6、、染色体存在于哪里 （    ）

A、细胞质                               B、细胞核       
 C、细胞膜                              D、液胞

7、下列各组中，染色体数目相同的是（      ）

A、 精子和受精卵                        B、卵细胞和体细胞   

C、体细胞和受精卵                      D、体细胞和精子

8、某妇女一胎生了两个儿子，长相完全一样，其原因是 （    ）

A、 一个精子与两个卵细胞结合               
B、两个精子与一个卵细胞结合 

C、两个精子与两个卵细胞结合              
D、一个精子与一个卵细胞结合

9、染色体与基因的正确关系是 （      ）     

A、 很多基因排列在染色体上               
B、 很多染色体排列在基因上 

C、 基因是染色体的另一种称呼             
D、 染色体在细胞核时叫基因

10、“种瓜得瓜，种豆得豆”这句谚语说明的生物现象是（    ）

A、遗传             B、变异            C、生殖                  D、发育

11、椒草的叶能发出芽和根，这些芽能生成新的植株，这种生殖方式属于（   ）
A、孢子生殖                          B、有性生殖        
C、无性生殖                          D、分裂生殖

12、在家蚕个体的发育中，幼体与成体的形态结构和生活习性差异很大，这种发育过程被称为（    ）。
A、变态发育                          B、不完全变态发育  

C、完全变态发育                      D、 个体发育

13、  蟋蟀的发育过程要经过卵、若虫、成虫三个时期，这个发育过程称为（   ）

A、不完全变态                        B、完全变态        
C、 变态发育                         D、不变态发育

14、梨、桃等的栽培通常用     来繁育优良品种。 （    ）
A、嫁接          B、种子            C、扦插             D、压条

15、细菌的生殖方式是（   ）
A、分裂生殖                        B、 出芽生殖        
C、 孢子生殖                       D、 接合生殖
16、鸟类可适应完全不同的气候，它是（   ）
A、变温动物                       B 低等无脊椎动物
C、高等无脊椎动物                 D 恒温动物
17、花的主要结构是： （　　）
A、花萼和花冠                       B、子房和胚珠       
C、花粉和花药                       D、雌蕊和雄蕊
18、下列哪项不属于无性生殖　（　　）
A、 用马铃薯快茎来繁殖                 
B、 枣树周围地面上冒出许多枣树
C、 用茎尖来繁殖植物体                  
D、 将种子种下去，长出植物体。
19、一对基因A与a，如果A与a结合形成Aa则表现的性状是 （　　）
A、隐性性状　     　B、显性性状　     　C、都有可能　　      D、都没可能
20、一对夫妇生出的儿子体内性染色体为                     （ 　 ）
A、XX               B、XY               C、YY   　            D、不确定

21、性染色体存在于（    ）

A、体细胞中            B、配子中               C、受精卵中             D、以上都存在

22、人类多指畸形是一种显性遗传病。若母亲为多指（Aa），父亲正常，其子女中患者出现的百分比是

A、25％                B、50％                 C、75％                 D、100％
23、正常人的体细胞中具有（   ）

A、45条常染色体，一条X染色体             
B、45条常染色体，一条Y染色体

C、44条常染色体，2条性染色体              
D、22对常染色体，一对XX性染色体

24、已知果蝇的体细胞中共有8条染色体，并且为XY型性别决定，则卵细胞染色体的组成是 （  ）

A、3+X                 B、3+Y                 C、6+XY                  D、6+X

25、下列不属于哺乳动物的是（   ）

A、鲸                  B、蝙蝠                C、白鳍豚                D、壁虎

第Ⅱ卷

1、 选择题（25*2）
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二、填空题（20*2）

1、自己与父母之间相似的现象，叫         。

自己与父母之间以及自己与兄弟姐妹之间存在差异的现象，叫        。

2、生物不同的            特征、           特性和            方式，就是生物的性状。

3、在生物的体细胞中，染色体是       存在的，位于染色体上的基因也是        存在的。

4、在有性生殖过程中，           和            就是基因在亲自代间传递的“桥梁”。

5、在形成精子时，体细胞中每对染色体中          条进入精子。

人体细胞中有         对染色体，精子中染色体是        条。

6、嫁接可以分为            和           两种方式。

接上去的芽或枝叫做                 ，被接的植物叫做                 。
7、生物性状受           控制,也受            的影响。
8、人类的性别主要是由           决定的，父亲产生的含         染色体的精子与母亲产生的含X染色体的卵细胞结合，这样的受精卵将发育成男孩。

三、填图题（10分）

已知面部有无酒窝是一对相对性状，控制有酒窝的基因（T）是显性基因，控制无酒窝的基因（t）是隐性基因，玲玲的父母均有酒窝，而玲玲却无酒窝，请写出他们家的遗传图解。
              父♂             X             母♀

            （    ）                       （    ）

                            玲玲♀

                             （      ）
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